



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: SZ/4INT/00004-1/2021.

**A SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
INTEGRITÁS JELENTÉSE**

A 2020. ÉVRE VONATKOZÓ INTEGRITÁSI ÉS KORRUPCIÓS KOCKÁZATOK KEZELÉSI
TERVÉNEK VÉGREHAJTÁSÁRÓL ÉS AZ INTEGRITÁS HELYZETÉNEK BEMUTATÁSÁRÓL

Előterjesztette:

dr. Barczy Ákos
integritás tanácsadó

Jóváhagyta:

Román István
kormány megbízott



2021. február 12.

Az államigazgatási szervek integritásirányítási rendszeréről és az érdekérvényesítők fogadásának rendjéről szóló 50/2013. (II. 25.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Intr.) foglaltak szerint az államigazgatási szerveknél évente december 31-éig fel kell mérni az államigazgatási szerv működésével kapcsolatos integritási és korrupciós kockázatokat, és a felmérés alapján egyéves korrupció-megelőzési intézkedési tervet kell megfogalmazni a kockázatok kezelésére. A korrupció-megelőzési intézkedési terv a kormányzati stratégiai irányításról szóló 38/2012. (III. 12.) Korm. rendelet 15. alcíme szerinti intézményi munkaterv melléklete.

Az integritási és korrupciós kockázatok kezelésére kidolgozott intézkedési terv végrehajtását és annak eredményeit a hivatali szervezet vezetőjének integritásjelentésben kell összefoglalnia.

A fenti feladatok teljesítésének biztosítása - a feladat átruházására való tekintet nélkül - a hivatali szervezet vezetőjének átruházhatatlan személyes felelőssége.

Az Intr. 8. § szerint a rendészetért felelős miniszter az integritási és korrupciós kockázatok felmérésének, valamint az intézkedési terv és az integritásjelentés elkészítésének támogatására, továbbá az államháztartásért felelős miniszterrel közösen a kontrollkörnyezet kialakításának és az integrált kockázatkezelési folyamatnak a szervezésére, a szervezeti integritást sértő eseményekre vonatkozó bejelentések fogadására és kivizsgálására módszertani útmutatót tesz közzé.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal (a továbbiakban: Kormányhivatal) 2020. évre vonatkozó integritás jelentése a fent hivatkozott módszertani útmutató rendelkezéseinek megfelelően készült el, az alábbi három részből áll:

- I. rész: Szöveges értékelés az integritás helyzetéről
- II. rész: A 2020. évre vonatkozó intézkedési tervben vállalt feladatok értékelése
- III. rész: Integritásirányítási rendszer értékelő lap

I. rész

Szöveges értékelés az integritás helyzetéről

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 2020. évi munkatervéhez készült, az integritási és korrupciós kockázatok kezelésére vonatkozó intézkedési tervben az alábbi feladatok szerepeltek:

1. Hivatásetikai és antikorrupciós témájú előadások, oktatások szervezése a Kormányhivatal személyi állománya részére (3)
2. Integritással kapcsolatos szabályzatok felülvizsgálata (5)
3. Integritás tanácsadó részvétele szakmai rendezvényeken, konferenciákon, műhelymunkákon (3)
4. Az integrált kockázatkezelési folyamat lefolytatása, fejlesztése (5)

A feladatok mellett zárójelben 0-5-ig terjedő skálán a feladat végrehajtásának állapota került értékelésre. Az intézkedéshez kapcsolódó magasabb pontszám azt jelenti, hogy a tervezés, a végrehajtás, a kitűzött cél szinkronban vannak egymással, és mindez pozitív hatással van a szervezet integritására.

A hivatali állomány érzékenyítésére és tudatosságának növelésére tervezett antikorrupciós tematikájú előadások a pandémia miatt – a társszervezetek előadóival tartott többszöri egyeztetést követően – halasztásra kerültek. Remélhetőleg a 2021. évben pótolhatók, megtarthatók lesznek az elmúlt években a munkatársak visszajelzései alapján hasznosnak és informatívnak bizonyuló konferenciájellegű rendezvények. A személyes érintkezés hiánya nem lehetett akadálya a tudásanyag megosztásának: a Nemzeti Védelmi Szolgálat „Hogyan mondjuk nemet?” című kiadványát elektronikus úton a személyi állomány minden tagja megkapta, és az az ismeretek folyamatos rendelkezésre állása érdekében a Kormányhivatal VIBE felületén is elérhető.

Az integritás tanácsadó közreműködésével 2020. júniusában a Kormányhivatal szervezeti egységeinél kijelölésre került összesen 30 fő, akik a KÖFOP-2.1.3-VEKOP-15-2016-00002 azonosítószámú, „A területi államigazgatási szervek humán erőforrásának fejlesztése” című projekt keretében folyamatoptimalizálási műhelymunkán vesznek részt, melynek célja a kulturális változásoknak megfelelő eredményes szervezeti működés kialakítása. A műhelymunkák időpontjai a pandémia miatt a 2021. év első felére tolódtak. A műhelymunkán a Kormányhivatal integritás tanácsadója is részt vesz, a várakozások szerint az ott szerzett tapasztalatok a folyamatlistával és az ellenőrzési nyomvonalal kapcsolatos rendszeres éves felülvizsgálatot is segíteni fogják, mind tanácsadói, mind folyamatgazdai-munkatársi oldalon.

A Kormányhivatal integritási feladatokat meghatározó szabályanyaga, így az integritási, a belső kontrollrendszerrel és az integrált kockázatkezelésről szóló szabályzatok aktualizálása megtörtént, biztosítva és további alapot adva az integritásirányítási rendszer fejlesztéséhez. A Kormányhivatal szervezeti és működési szabályzatának 2020. évi változása miatt kiemelt figyelmet érdemelt a szervezeti folyamatlista és az ellenőrzési nyomvonalak felülvizsgálata, ami a folyamatgazdák és az általuk kijelölt, a felülvizsgálatban részt vevő munkatársak tevékeny hozzájárulásával sikeresen megtörtént.

A pandémia az integritás tanácsadók részére szervezett rendezvények, konferenciák lehetőségét is megritkította, ezért a szervezett keretek közötti információáramlásra és jó gyakorlatok megosztására a 2020. évben a megszokottnál kevesebb lehetőség állt rendelkezésre. A Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztálya által 2020. júliusában szervezett, a 2019. évi integritásjelentéseket összefoglaló webinárium így is hasznos információkkal szolgált az elektronikus úton bekapcsolódó résztvevőknek.

Az integritás tanácsadó fentiekén túl folyamatosan kapcsolatot tartott az Alkotmányvédelmi Hivatal és a Nemzeti Védelmi Szolgálat munkatársaival, a Kormányhivatalra vonatkozó integritás tematikájú adatszolgáltatásoknak eleget tett.

A Kormányhivatalra vonatkozó integrált kockázatkezelési folyamat a 2020. évben is lefolytatásra került, annak fejlesztése az előre meghatározott ütemben, az integritási ciklushoz igazodva tovább folytatódik.

A Kormányhivatal önálló szervezeti egységeinek vezetői nyilatkozatainak bekérése és összesítése alapján megállapítható, hogy a 2020. évben a Kormányhivatal munkatársai feladatellátásuk során vagy feladatellátásukhoz kapcsolódóan érdekérvényesítővel nem találkoztak.

A korábbi évek jelentéseiben rendszeresen rögzítésre került a Kormányhivatal szervezeti kultúrájába beépülő integritásalapú ügyintézés és integritási szemlélet. A 2020. év ennek gyakorlati bizonyítékát jelentette, hiszen az egész éven keresztül elhúzódó járványhelyzet a hivatali, ügyintézési feladatok ellátását is megnehezítette, miközben a személyi állomálynak a pandémia leküzdésével kapcsolatos rendkívüli feladatokat is meg kellett oldania. Ennek hatékonysága és sikere erős szervezeti kulturális alapokkal bíró intézményt, ezen belül a köz szolgálatát elhivatottan teljesítő személyi állományt feltételez. Összegezve kijelenthető, hogy a Kormányhivatal jellemzője az integritásalapú ügyintézésen túl a folyamatközpontú gondolkodásmód a kormánytisztviselői feladatellátás során.

Az integritásjelentéshez kapcsolódik egy, az integritás és korrupciós kockázatfelmérésen alapuló módszertani mérés az integritás helyzetéről. Az értékelő lap az egyes kiemelt súlyú területeken végrehajtott intézkedéseket súlyozva teszi összehasonlíthatóvá az államigazgatási szervek integritási helyzetét.

Az összesítés szerint az elérhető 100 pontból a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal integritási helyzete 84 ponttal értékelhető az alábbiak szerint:

ÖSSZESÍTÉS		Elérhető maximális pontszám	Önértékelés eredménye
1	Az integritásirányítási rendszer működtetése	20	18
2	A szervezet működtetése, működésének szabályai	20	16
3	Szervezeti stratégia, célkitűzések	20	16
4	Személyügyi menedzsment intézkedések	10	8
5	Kockázatok elemzése és kezelése	10	9
6	Belső ellenőrzések és kontrollmechanizmusok	10	10
7	Etikus és átlátható működés	10	7
Összesen:		100	84